



PANEURÓPSKA VYSOKÁ ŠKOLA

Fakulta práva

Vážené kolegyně, vážení kolegovia, milé študentky, milí študenti,

nie je zvykom, aby sa Vám dekan na začiatku akademického roka prihováral písomne. Vždy sme sa tešili na slávnostné otvorenie akademického roka, ktorým sme oslávili začiatok ďalšej etapy študentského i vedeckého bádania na našej Fakulte práva Paneurópskej vysokej školy, na fakulte s kompletnou akreditačnou líniou. Tento rok je situácia iná, v niektorých oblastiach sa pandémie koronavírusu označuje ako bezprecedentná hrozba pre ľudstvo. No napriek špecifickosti aktuálnej situácie nie sme prvou generáciou, ktorá stojí pred veľkými výzvami a musí nachádzať efektívne spôsoby, ako tieto výzvy zvládnuť.

V tejto súvislosti mi dovoľte pozvať Vás všetkých, študentov, pedagogických aj nepedagogických zamestnancov, aby sme napriek tomu, že nás sprevádzajú farebné semaforey, množstvo opatrení a ďalšie výzvy, nezabúdali, že primárnymi nie sú formy, ale cieľ vzdelávania. Želám nám, aby sme sa všetci zžili s tým, že možnosti poznania a poznávania neobmedzuje koronavírus, tie si môžeme obmedziť len my sami. Poznanie je a bude výsledkom Vášho a nášho úsilia počas štúdia, počas ktorého nesmieme zabúdať, že sme viac ako naša profesia a že máme priam povinnosť zušľachtovať kultúrnosť svojho ľudského ducha, o to viac, ak je to možné v spoločenstve ľudí snažiacich sa o spoločný cieľ: rásť a pomáhať rásť ostatným okolo seba.

Osobitne sa obraciam na Vás, študenti prvého ročníka. Vy ste boli jedným z dôležitých faktorov, ktorý nás ovplyvnil pri rozhodovaní, či začneme akademický rok prezenčnou alebo dištančnou výučbou. Kontaktná výučba má bezpochyby svoje nenahraditeľné výhody, a preto pevne verím, že sa po dnešnom úvode budeme pri svedomitom dodržiavaní všetkých protiepidemiologických opatrení ešte dlho osobne stretávať. Nech máte možnosť sa čo najlepšie zorientovať v akademickom svete, ktorý sa stáva súčasťou aj Vášho sveta. Nech máte odhodlanie si pri všetkom štúdiu zachovávať svoju osobnú i profesionálnu integritu, nech Vás rozličné formy vzdelávania podnecujú k hlbšiemu štúdiu a nech viete, že sa v prípade otázok môžete obrátiť tak na pedagógov ako aj na starších spolužiakov.

Bratislava, 21. september 2020

doc. JUDr. Katarína Šmigová, PhD., LL.M
dekanka FP PEVŠ